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A rend 
helyreállítása

Másfélmilliós lakosságú székesfő­
városunk a forradalom és kommun- 
ismus megszűnte óta is többrendbeli 
kisebb arányú, de veszedelmes lázon­
gások központja lett. A beteg, szétda­
rabolt, összeinarcangoit ország minden 
kórtünete, fekélye összpontosult az 
éhező, munkanélküli, destructiv, bűnös 
fővárosban, ahol a jog-, személy- és 
vagyonbiztonság állandó ingadozások­
nak, megtámadásoknak lett kitéve 
egyes rendzavaró alakulatok, bizony­
talan összetételű csoportok részéről.
A rendzavarások, lázongások külön­
böző jelszavak alatt folytak le, de 
leginkább rendcsinálás, romboló ele­
mek üldözése, kommunisták kipuhaío- 
lása, galíciai árdrágítók, zsidó lánco­
sok megfenyitése örve alatt indultak.
A vége rendszerint több ártatlan ha­
lott, súlyos és könnyű sebesült, több 
pénztárca, arany és ezüst óra, felöltők 
és ékszerek eltűnése lett. Az e fajta 
rendzavarások inig egyfelől bizony­
talanná tették az itthoni jog- és sze­
mélybiztonsági állapotokat, másfelől a 
külföldön erősen megingatták a ma­
gyar nemzet politikai és gazdasági 
fejlődésébe vetett hitet. Belül egyenet­
lenség, kívül rósz hírünk, folyton sü- 
lyedő közgazdasági, pénzügyi és ke 
reskedelmi helyzetünk: emésztő, sor­
vasztó hatást gyakoroltak nemzetünk 
életfájára.

A Teleky-kormány az időnként 
felmerülő erőszakorkodásek meggát- i 
lására minden lehető orvoslást ígért, |

haragját. A nemzetgyűlés kérdőre 
vonta a kormányt, amely végre is 
közepébe nyúlt a dolognak. A minisz­
terelnök, belügyminiszter és honvé­
delmi miniszter személyesen vezették 
a vizsgálatot, megjelentek a közbiz­
tonsági közegekkel a lázongás kinyo­
mozott főfészkében és lefüleltették 
azokat a foglalkozás nélküli gyász- j 
magyarokat, akik nem átallották több 
esetben a nemzeti hadsereg tiszti 
egyenruhájába rejtőzni és gaz tetteiket 
Így elkövetni, hogy kipuhatolhatók ne 
legyenek. Ám a kormány erélyessége 
folytán ártalmatlanná lettek téve s a 
gyilkosuknak egyrésze börtönben várja 
további sorsát, másik része pedig a j 
vidékre szökött, mig aztán ez is hu­
rokra kerül.

A legnagyobb elismerés . illeti 
meg a Teleky-kormányt gyorsaságáért 
és erélyességéért. Ebben a ténykedé­
sében úgy a kormányt, mint a köz- 
biztonsági közegeket minden jó ma­
gyar embernek támogatni kötelessége. 
Ezzel nem azt mondjuk, hogy már 
minden rendben van. De kezdetnek 
igen jó jel. A romok eltakarítása még 
csak ezek után kezdődik. De a bel- 
rend, a jog-, személy- és vagyon­
biztonság helyreállítása biztató- körül- 

í mény arra, hogy kitűzött főcélunk, a 
: keresztyén nemzeti alapokra felépített 

magyar állam talpraáliitása valóra fog 
mielőbb válni.

„ Csonka-Magyarország— nem ország, 
Egész Magyarország - mennyország !“
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ratifikálása után kiürítik a »Magyarország­
nak Íréit baranyai és bácskai területeket.

Gömbös Gyuia a ratifikáció szüksé­
gét hangoztatta és azt mondta, hogy meg 
bélyegezni azokat akik az ország mai 
súlyos helyzetében a ratifikáció ellen fog­
ainknak állást.

Rubinek Gyula kereskedelmi minisz­
ter bejelentette, hogy a csehek hajlandók 
a ratifikálás után, navember második felé­
ben, az ipari szén szállítását megkezdeni.

A miniszter tüzetesen fejtegette, hogy 
ez mit jelent ma, amikor 40,000 ipari 
munkás munka nélkül áh.

A ratifikáció mellel! szólalt fel még 
nagyatádi Szabó István földmivclésügyi 
miniszter és Sehandi Károly, majd Birthí 
József foglalt állást a ratifikáció ellen. Hi­
vatkozóit eüogatására, nagy szenvedéseire 
és azt hangoztatta, hogy olyan megoldást 
kellene találni, amtly alkalmas demonst­
ráció a béke okmány eilen és ennek a 
demonstrációnak egyhangúnak kellene 
lennie.

leleisy Pai gróf miniszterelnök nagy­
hatású beszédben fejtegette a ratifikáció 
parancsoló szükségességét, maid Széchenyi 
Viktor grót azt javasolta, hogy a ratifiká­
ció tárgyalásánál a nemzetgyűlés képvise 
lóinek megjelenése és"a szavazás kötelező 
legyen.

Gömbös Gyula, előbbi beszédének 
értelmét úgy módo;.itolta, hogy a megbé­
lyegzés szói nem a képviselőkre értetie, 
hanem azokra, akik kifelé a társadalmat 
izgatják iei a kényszerűség ellen, saját 
népszerűségük érdekében.

E kijelentés után az értekezleten az 
a vélemény alakúit ki. hogy at egyöntetű 
eljárás lehetségessé van.

A szerdai nemzetgyűlés rendkívül 
izgalmasan tolyt le, mert köztudomásra 
jutott, hogy kedden éjjel Sóitra József ál- 
lamrendőri ismeretlen tettesek agyonlőt­
ték. A szomorú ügyben Huszár Károly 
képviselő interpellált és erélyes szavakkal 
követelte <» bűnösök kinyomozását s szi­
gorú megbüntetését. Beszédében kimu­
tatta, hogy itt újabb kommunista erőszak­
ról áll a szó. A külföldi pénzen támoga­
tott bolsevisták a ig várjak az alsalmat az 
ország leteprésére. lit közbeszólt dr. Dánér 
Béla hajduszoboszlói képviselő a • megölt 
rendőr esetére célozva:

— Szomorú véletlen 1 
A közbekiáltásra óriási felháborodás 

tört ki a Ház minden o'dalán, a képvise­
lők ökleiket rázták Dánér felé és a terem 
zengett a felháborodás felkiáltásaitól:

ezek mind csak igéretfk maradtak, 
elyeknek hatását nem éreztük, 
dden este történt, hogy egy köte- 
ségét teljesítő fővárosi áliamrendőrt 
ylgálata közben tizenegy fegyveres 
vány támadott meg és meggyilkolta, 
a gyalázatos gaztett felkorbácsolta 

nemzetgyűlés, a kormány és minden 
ggadtan gondolkozó magyar ember

KÜL- ÉS BÉLRŐL TíKA

A trianoni béke becikkelyezése előtt 
a kormányzópárt kedden a követendő el­
járás tekintetében értekezletet tartott, 
amelyen a ratifikálás ellenzői és támoga­
tói kölcsönösen kicserélték nézeteiket. 
Gróf Csáky Imre külügyminiszter bejelen­
tette, hogy az entente határozott igét elet 
tett arra nézve, hogy a bekeszerzedeslilául ------------ ^

m.Htttáa^ketfélvesz a kiadóhivatal.
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— Ez nem vélet’en ! Ez gyilkosság 
Gya’ázat ilyet mondani!

Huszár Károly emelt hangon folytatta
beszédét: .

- - Ha egy képviselő erre azt mondja,
hagy ez véletlen, az maga is bű ős a 
gyilkosságban.

Viharos taps és éljenzés tör ki e 
szavakra. Újból felzugnak a kiáltások :

— ligy van ! Igaza var.! Gyalázatos !
Ez gyalázat!

Huszár Károly : Tiltakozik az ellen, 
hogy egy magyar képviselő ilyet mondion. 
Felavassa a rendőrség hivatalos jelentései, 
smely szerint nem vé!etlenség volt, hanem 
liszti egyenruhába öltözött fiatal # emberek 
kivették el ezt a gyilkosságot. És pedig 
ezek a tiszti egyenruhába öltözött fiatal 
emberek, amikor segítséget kapott a ren­
dőr. akker rajvonalba fejlődtek fel és úgy 
folytatták a tüzelést.

Huszár Károly: Úgy látom, hegy az 
egész Ház cgv képviselő kivételével egyet 
ért velem abban, hogy az ország feHes 
lakosságának közóhajtását követjük, ha 
er. két a bűntényeket megtoroljuk. (Hosz 
szas, viharos éjenzés és taps.)

Ezután Dánér Béla emelkedett szó­
lásra, de viharos közbekiáltások akada- 
,>3zták meg a beszédben:

— Nem hallgatjuk meg!
Percről-percre nő a zaj, az elnök 

hiába csönget. Dáncr nem tudja megkez­
dem beszédét. Nagy nehezen teremt csak 
csendet az elnök;

Minden képviselőnek joga van 
mentségeit előadni, a nemzetgyűlés ítél 
azutan eljárása fölött.

Dánér Béla kijelenti, hogy tegnap 
érkezett csak treg kerületéből . . .

Egy hang: Maradt volna ott!
Dáneri ... és itt a folyosón hallotta, 

hogy az éjjel valami bolsevista mozgalom 
volt és hogy az ellen vonult ki valami 
karhatalmi csapat, azonban semmi poziti 
vet nem hallott és neki úgy mondták, 
hogv véletlenségből történt egy rendőr 
megölése. Mélyen sajnálja ő maga is, 
hegy í^y magyar ember esett áldozatul 
az e-tmer,)rek és hogy ezt magyarok 
követlék el. A hivatalos jelentés után ki- 
je.enti, hogy a véletlen szót visszavonja.

Ál at dó zajban mondotta el beszédét 
Danér. a p.isc ók aiig figyeltek oda.

Rubinok Gyula kcrekedelmi minisz- 
tr kíj< er.tcite, hogy a kormány a legna­

gyobb tctháborodáss'al hallotta a hirt. 
Húsz cm égy éra haladékot kért a kor­
mány részére, hogy megtehesse a szüksé 
ges intézkedéseket a bűntény fe'deritésére.

A ház csütörtöki ülésén gróf Teíeky 
miniszterelnök jelentést tett a nyomozat 
eredreér yességéről, amit a nemzetgyűlés 
nagy megnyugvással vett tudomásul. Ugyan­
akkor bojeieniette a miniszterelnök, hogy 
az Ébredő Magyarok budapesti alakulatá­
nak; működését a kormány felfüggesztette, 
mert alapos a gyanú, hogy a vezetőség 
tud a és beleegyezése nélkül a rendzavsrá- 
soBoan egyes tagjai résztvettek.

A iéidreform általános vitája csütör­
tökön véget ért. Nagyatádi Szabó István 
miniszter záróbeszéde után áttértek a 
résTetes vitára, ami rövidesen vége! ér. A 
békeszerződés ratifikálása a jövő hét 
elejére marad.

A nagykövetek tanácsa a -övetkező 
jegyzéket intézte a magyar kormányhoz.
A nagykövetek tanácsa megfelelő lépéseket 
tett a Magyarországgal szomszédos államok 
Kormányainál, hogy azokat a nemzetiségi 
vagy vallási kisebbségek szerződésszerűen 
elismert jogainak tiszteletbentartására kész 
;esse. A szövetséges hatalmak kormányai j 
szilárdan el vannak tökéivé ezen politikai j 
irányelv mellett kitartani, melynek különö­
sen hathatósan fognak érvényt szerezhetni 
a trianoni békének jóváhagyása után. A 
feníemiitett lépés mindazonáltal ezen körül­
ménytől függetlenül eszközöltetett.

A határmegáüapitó bizottság kérdése­
vei a nsgyhaialmak ugyancsak a kísérő 
levél értelmében foglalkoznak," ezen bízott - 
tág azonban csak a béke hatályába lé­
pésé után fogja működését megkezdhetni.

fioaeeseagaasees. ««sí®«««« *»*»**•* ««*

A gabonatermés
felosztása

A legutóbbi napakban élénk megvi­
tatás tárgya lett a termés redelet megvál­
toztatása. Sokan ebből kormányválságot 
jósobak. Pedig nem ez, hanem a fővárosi 
féktelen elemek lázongó fellépesei képezik 
a robbantó anyagot.

A kormányzópirt nov. 4 én értekez­
letet tartett. Probászka Ottokár elnöki 
megnyitójában a mostani nehéz időkben 
minden nézeteltérés télretételére hívta fel 
az összes képviselőKet és arra kérte az 
értekezletet, hogy a gabonateimés ügyét is 
ezen a szemüvegen át nézzék.

Vass József közélelmezési miniszter 
terjesztette elő ezután az ez ügyben kia­
dandó rendelettervezetet, amelyet előző 
megbeszélések alapján a minisztertanács is 
elfogadóit. Eszerint ;.z adágabonának be­
szolgált. itását mindenkörülmények közölt 
megköveteli mindenkitől. Ha egyes birto­
kon 25 százaléknál kevesebb vetésterület 
van g - bonéból, az a kulönbözetst köteles 
lesz pénzben beszolgáltatni. Ez az intéz­
kedés főleg a nagybirtokra vonatkozik. — 
A beszolgáltatás felemelt áron — 890 
koronás búza és 650 koronás rozsár - 
fog töiténni. A-.ontingensgabnna beszolgál­
tatását szintén szorgalmazza a rendelet, 
azonban egyelőre önkéntes beadással s 
nem rekviráiás utján. A beszolgáltatás 
november végéig teijesitendő.

Az árpa, zab és tengeri forgalma 
teljesen szabad lesz.

Árpából a 100 holdon felüli birtokok 
feleségüknek 30 százalékát lesznek köte­
lesek beszolgáltatni.

Tengeriből magyar holdankint 10 
holdig egy. 10 holdon felül két métermá­
zsa (csöves vétetik igénybe. Fél magyar 
holdig (akár tulajdon, akár bérlet, akár 
részföld) a tengeri terület szabad a be­
szolgáltatás kötelezettsége alól.

Ha a 3 millió 100 ezer métermázsa 
gabona és egy millió 100 ezer métermá­
zsa kukorica a rendelet alapján november 
végére egybe nem gyűl, akkor az állam á 
kontingensgabonának begyűjtéséhez fog erő­
sebb rendszabályok után nyúlni. Amely 
gazdira kiderä1, hogy feleslege ellenére 
az adógabonát sem szolgáltatta be, attól 
a felesleget elkobozzák, aki pedig a kentin

gens gabonái nem adta be, bár felesleg­
gel rendelkezik és jóhiszeműen járt el, an­
nak a régi térítési dijat, 300 koronát fize­
tik ki. Ez a rendelet azzal a fenntartással 
van tervbevéve, hogy a ^pénzügyi kormány 
a szükséges anyagi eszközök előteremté­
séről gondoskodni képes. Beszéde végén 
kijelentette a közélelmezési miniszter, 
hogy a legérvényesebben fog eljárni azok 
kai szemben, akik közéieimezási kérdé­
sekben politizálnak. Nem fogja íürni, hogy 
egyes kerületekre azért, mert kisgazdakép­
viselőt küldtek a nemzetgyűlésre, nagyobb 
kontingenst vessenek ki, mert ez a kérdés 
sem a kisgazda, sem a keresztényszoci- 
alistapárt, hanem az ország ügye.

Korányi Frigyes báró pénzügyminisz­
ter fejtegette ezután a megoldás pénzügyi 
nehézségeit, kijelentene azonban, hogy a 
maga részéről minden lehetőt -el fog kö­
vetni, a pézügyi nehézségek elhárítására.

Rubinek Gyula kereskedelmi minisz­
ter rámutat annak a szükségességére, 
hogy a javaslatokat elfogadjuk s a terhe­
ket vállaljuk, mert fontos szociális érdekek 
parancsolják, hogy a közellátás zavarta­
lanságát biztosítsuk, másrészt pedig mél­
tányos az is, hogy a gazdatársadalom ne 
egyedül viselje a szociális gondoskodás 
terheit s legalább a kvótagabonáért ma 
gasabb árat kapjon.

Vasadi Balogh György a gabonaren­
delet megvauoziatasát kezdeményező kép­
viselők nevében megnyugvással veszi 
tudomásul a miniszterek kijelentéseit. Meg­
győződése szerint abban az esetben, ha az 
ellátatlanokat szerteszét szigorú revízió 
alá veszik, a kérdés pénzügyi nehézségei 
meg fognak szűnni. Négyesy László mon­
dott ezután köszönetét a kormány tagjai­
nak a kérdés közmegoyugvást keltő meg­
oldásáért. Tudomásunk szerint a gabona- 
rendeletet azóta a kormány kibocsátotta.

Legyen szives
valaki • • •

Mielőtt kérésem befejezném, elmon­
dom az okot, hogy miért legyen szives 
valaki valamire?

Az ősz bekövetkezett, sőt.^ már a 
télhez közeledünk. Így nincs remény rá, 
hogy a por továbbra is növelje rétegét 
testünkön. Pórusainkat tehát fokozatos 
fürdéssel tisztogathatnánk, hogy a jövő 
nyáron friss port raktározhassunk el 
benne. Mert hisszük, hogy a következő 
szezonban sem fosztanak meg bennünket 
— holmi öntözés által — a por élveze­
tétől, ami varosunknak nyáron egyedül 
álló kellemessége.

Azonban a pórus tisztogatási munká­
lat nagy technikai nehézségbe ütközik. 
Bár nem mindenkinél áll fen ez a nehéz­
ség, de sokan vagyunk olyanok, akik még 
ezen munkálat megkezdése előtt vagyunk.

Miért ? ?
Mert a salétrom fürdő csak nyári 

idényre lévén berendezve, azt régen be­
zárták. A gőzfürdőnek pedig még az épü­
letét is lerombolták már; ha jól tudom,
annak . r> agából épül a mozi. Strand für­
dőink a „Kösin* meg a „Kereklón" ? . . .

I
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Az meg már hideg, tehát ezeket sem igé­
nyelhetjük. Igaz, hogy Debrecenben ott 
ván a »Margit'lürdőt, ahoi lehet fürödni 
bárkinek, még a szoboszlóiaknak is, ha 
v;n sok pénzük. Tegyük fel, hegy van 
sok pén/! Vann k ám olyanok is, akiknek 
munkaköre nem engedi meg, hegy minden 
héten, sőt hónapokban a fürdés kedvéért 
Debrecenbe ránduljanak, pedig az ő tes­
tük is úgy kívánja t Oly jól esne nekik is 
megkönnyebbülni a jó vízben!

Egyedüd megoldás az, hogy otthon 
fürödjünk, ffnnyü is volna ez, ha min­
denkinek volna odahaza fürdőszobája I Az 
a baj, hogy ez nincs 1

Fürdeni szeretnék gyakran! Legalább 
hetenként egyszer! Vagyunk .ilyenek sokan, 
de nincs hol fürödjünk. A kádunk lyukas, 
a mosdótál kicsi.

Nem lehet ! . . . Sehogy sem lehet 
odhon fürdeni! Tehát kérem, legyen szives 
valaki, akinek nagyobb szabású fürdőszo 
bája van, bocsássa a köznek, a szobnszlói 
fürödni vágyó közönségnek rendelkezé­
sére ! 0 y hálásak leszünk érte i Hálánk­
ból, mai"! róla nevezzük el azt a fürdőt, 
mit idővel a város fog létesíteni.

Morósus.
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Borzalmas napok
írja: Kerekes Béla jegyző.

Pár

Kiss Géza
vadásztársasági elnök

pdrcnyi kínos várakozás. Be- £ Ebben a nehéz időkben ahhoz, hogy 
hívnak mindhármőnkal. Szamuely emel ? minden szerdán barátságos lakomával
szót, könyedén mondja: „Ügyüket meg- ' egybekötött összejöveteleket tartsunk, mint
vizsgáltuk. ítéletüket meghoztuk, Van e ha kortes, vagy más efféle célon at szol- 
m..g vaiami mentségük ?“ j gálnánt; ; a vadásztársaság mini testület

(Hisz ezt halaira ítéltektől szokás r nem kapható, 
még kérdezni) s kérdőleg néz Csiha \ „ . . . . x
főjegyzőre. A főjegyző hivatkozik nagv ! , .. EnnySf céljából Meg-
családjára . . . hogy a Direktórium híva- j *0S\ónve,/ hc,yadasérí *z «e\ÜBf,t
tálában meghagyta ... hogy mindig jó, ! Szerkesztő ur szivesscgét, vagyok lel,es
bánt a szegény néppel ' “ l tisztelettel: Hajduszoboszlon, 1920. évi

. , , ,, I november hó 12-én.ozamuelly heiyeslőleg oolint s kérdő- j
leg néz dr. Erdősre. »Szegény vagyok, j 
vagyonotn nincs ... 80 krajcáros bérrel | 
kezdtem hivatalomat. Most sincs több, i 
fizetésem, mint egy napszámosnak. j asgsaasesawgaes^sg^w^üsagaa^iiaoaBBsae

Állandóan katona vo'tam. Hivatalom- j x
ban meghagytak. Kozéleimezéshez osztot­
tak be« . . . Szamueliy ismét heiyeslőleg 
bólint s szó nélkül kérdőleg néz rám.

Vagyontalan vagyok. Fizetésem kicsi. Ne­
kem is végig kellett verekedni a . . ki­
rályság által megindított rettenetes világ­
háborút. Háromszor sebesültem. H.vntalba 
hagyott a Direktórium engem is. A köz- 
élelmezéshez osztottak be legutóbb !

Szamueliy heiyeslőleg bólint, de most 
már nem néz kérdőleg semure, hanem 
gyorsan Így szól: „A rögtönité.ő törvény­
szék önöket — halálos szünet — fel­
menti !“ Lázban égő szemeit ránk me­
reszti. Hálásan hajbókolunk. Tudja isten 
hányszor. Tán még most is hajbókolunk.
„De köteles régükké teszi önöknek, hogy

Hiszek igy Istenben,

Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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4 alak ül szemben egymással. 2 civil 
és 2 katona. Szemben velem, a lóoácska 
jobb végén Szamueliy elnök nyugodtan 
eregetve egy vastag szivarból a tmon, 
szagu füstfelhőket. Tőle jobbra egv hosszú, 
jóképű, barna civil. Újságíró.

Szembe vele a tömzsi s/őke Kerekes 
szavazó elvtárs. Szamuellyvel szemben a 
másik közkatona. Heiler elvtárs. Zsidó 
valamennyi.

„Na, hazudozza csak el, mi is tör 
tént 23-án !“ Belekezdek. Pompásan. Meg, 
gondolva, de folyékonyan beszelek. Hangom 
elfogult. Tompa. Alig hallom magam is. 
Az éjszakázások. Sok dohányzás . . . Kínzó 
szomjúság . . . Légvonatos helyiségek. 
Meg a félsz . . . Meg különben is olyan 
vékony, cinege hanggal áldott meg az Ur. 
Rám is kiált Szamueliy Tibor elvíáts: 
„Beszéljen hangosabban ! Ne ijjedien míg! 
Mitől fél? Legfeljebb felakasztjuk 1* Erre a 

•szelíd biztatásra aztán csaknem megné- 
nullám . . . Hagy beszélni.

Nagyképűen össze össze néznek. He­
lyeslőig bólogatnak. „Jó, jó, de azt me 
sélje el, ki tűzette ki a fehér lobogót • ■ • ■ 
Várták, persze hogy várták ! Fehér kalács 
csal várták a románokat s persze, jökek .< 
vörösek !“ . . . „Dehogynem voitak fehér 
gárdisták! Hisz maga is faszolt Pus* 
kát 1“ ... A nemzetőrség felállítását hatá­
rozta a tanács" . . . „Hogy egy szép 
reggelen leölje a direktórium tagjait s le­
szerelje a vörösőrséget ... 1 u*D"e ' 
Tudják 1“ ... „Ki lőtt a templomból ? meg 
a városháza ablakából?“ . . állított
gépfegyvert a piac közepére .’“ »No ne 
töltsük tovább az időt. Elég I“

Kikullogtam. Lemondóan bőlogadlam 
a főjegyző felé. Gondoltam, ügyünk el­
veszet.

- A református templomban ma
délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

égütué les i önöknek, hogy _ Dr. Dánér Béla nemzetgyűlési
nyomban ut u. -n k haza s a Diieaoiium- ,• ^pVjse|g hétfőn este városunkba érkezett, 
nál jelentkvz. enek szolgáimra s Szívvel- | N4näsi Sáadar és !árs :i helybeli gazdák
lélekkel szolgálják a szovjet köztársasá- \ táviratilag fordullak Dauerhoz, hogy t ten­
gőt I“ ígérjük. ígérjük. De dr. Erdős K-l- ; ^£r- rentjelet megváltoztatását és a beszál-
mán tanácsnok mégis Hvetj a kérdést, t |itan(1A mennviséfx leszállítását a kormány-
mit tegyünk, ha b£|őnn: k a románok ? j 
Ironikusan j: gyzi meg S-amudly. „Egy 
revoivergolyó elintéz mind ut!“

(Folytatjuk )

iitandó mennyiség leszállítását a kormány­
nál tegye lehetővé. Dr. Dánér kedden dél­
előtt a Gazdakörben megjelent és az ott 

I levő panaszos gazdáknak a most kiboesá- 
I tandó tengeri rendeletről nyújtott felvilá- 
\ gosiiást. Dánér képviselő, aki ez alkaiom-

, . _ .n. n,a S'riss Laios m. kir. postamester ven*s®9vee®$s&mí**^rt**2*”^****®*&21 ; 1 ... » . ., ,,*** I dége volt, a deli vonattal Szobosziéról

A vadásztársaság 
köréből

A következő nyilatkozat közlésére 
lettünk felkérve

* elutazott.

— Halálozás, Megrenditően fájdalmas 
csapás érte Szabó Antal ref. esperest és 
nejét Budaházy Ilona úrasszonyt. Öt éves 
kis íiacskájok, Bandika, szüiei szivüknek 
egyik szép reményekre jogosító kedvessége,

k felkérve: . \ vörhenv ragálynak esett áldozatul s e hó
Tekintetes Szerkesztő Ur! F. ev nov. ^ ^ ^ ^ elkö„öz5tt

rgy jobb, édesebb hazába, ahonnan nin­
csen többé visszatérés. Temetése tegnap

hó 7-én, b. lapjában a hírek rovatában egy 
cikkecske jelent meg. mely tőlem felvilágo­
sítás celjabo' nyom oz to, p‘ .f : dé,előtt ment végbe a köztiszteletben álló
híradó cikk vonatkozó része így gz. . ; fájdalmához méltó őszinte,
„A vadásztárs-Ság Dg, i nov. 3-an a f % ■

vssututcai olvasókörben barátságos ossz - >»az
jöveteit tartott -k, az Ossz, jöveteleket n.in- _ a vadásztársaság november 7-én
den szerdán neg fogják tartani." délelőtt Kiss Géza földbirtokos elnöklete

Tiltakozom az ellen, hogy a vadász- ; alatt rendkívüli közgyűlést tartott, meiy az 
társaság néhány Unta a vadásztársaság ; egyesület bdügyeivel foglalkozott, 
nevében beszéljen, vagy valamit hirdessen. _ Köszönetnyilv4nit4s. Mindazok-

Ezen cselekedet a vadászt ;;rs s.-.g nakj akjk a mi összetört sziveinket vigasz- 
azon tagjától szártn-zhati.-., aM ■7- eS"sz ia|nj igyekeztek soha el nem felejthető 
vadászati jogot Haiduszoboszión a maga ^ Bandikáni£ elköltözésén: hálásan
személye, vagy meghitt jő baratai részére mondu(ik köszönetet. Szabó Antal ref. 
ki akarná sajátítani. Azonban V-Syaz^ j esperes lelkész és csaladja.

•** • I - KöszSnetnyMvínitás. Margit
rÄ «rwnwl. romboló iráo, j n,unk elhun.l, alkalmából jó barátaink éa 

m - kozik 3Z ellen, hopy minden ’ ismerőseink részéről jött szives részvétért,
' bán lakomái borálságos ósszejóvetelt j valabiibt a városi daleg,latnak a gnasi- 
S” rnarTar =«“ bro másra na,„ alkal- m.iasségan ,a,ó megialenéséér, azmon 
'"Tótat i vadásztársaság egyetérlósét j monduol, hálás «adtod«. Kircsy István 
™ElS’;S „:on „lo.bomani. s.élromboioi, as no,a.
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— a „Falu“ című képes havi folyó 
-rat rövid fennállása ó:a szinti páratlan 
népszerűségre tett szeri, Ds a vidék közön­
ségének ezt a nagy szer'tétéi minden k ír­
om meg is érdemli. Most megjelent ne­
gyedik száma még gazdagaob és sokoida • 
uüb tartalmában, mint az eddigiek. A leg­

utóbbi „Fa!u“-ba Buday Barna irt vezér­
cikket korú. k legUj-ob és legsúlyosabb 
kérdéséről, a birtokreformrót és ;> 
házhelyek ügyéről. Mr-rschail Ferenc dr. 
a Faluszövetség ügyve ető igazgatója, a 
Hangya és a szövetség együttes könyv és 
képterjeszts tervét ismerteti behatóan, 
egyúttal hosszasabban kitér arra, hogy 
mennyire szükséges a vidéi< szellemi vooa 
Iának emelése. Részletesen közli a lep uj 
száma azoknak a ne 'í, akik a minap 
•nemartot! balatonfüredi kmgazdisígi *és

STERNBERGHa duvármefve közigazgatási bizottsága 
kedden délelőtt aratta rendes havi ülését 
Szom s Gusztáv főispán elnöklete alatt.
A szakelőadók telték meg jelentéseiket a 1 
műit havi közállapotokról. A közegészség 

a t. főorvos jelentette, hogy a vör- 
20 halálozást okozott; 

Püspökladányban 32, Hajdú­

ik i P. udvari 
hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pe- 
dálos cimbalmok, harmo­
nikák és beszélőgépek a 
legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a 
legpontosabban eszközlünk.

Javításokat a legolcsóbban 
és szakszerűen végzünk.

ügyréí
heny 127 eset közül 
a hónap végen 
böszörményben 21, Hajduhadhá'On és f öl­
desen 18—18 vörhenyes betfg maradt. 
Hagy baj, hogy a megyében járvány kórhoz 
nincs, a közönség pedig nem tartja be a 
rendelkezéseket és széthurcolja a betegség 
csirái*. A vérhas Földesen 19 esetből 2, a 
hastífusz 25 esetbőt 4 ízben okozott halá­
lozás'. Született 540 gyermek, 11 holtan, 
meghalt 287 egyén, a természetes -szapo­
rulat 242. Az útépítési munka szünetelt, 
mert a napszámosok 70—80 korona nap 
szám mellett még élelmezést is követelnél-, 
amit gazdák tengeritöréskor meg is 
adtvk A? adózás rendes, 4 millióval töb­
bet fizettek be, mint a mű t év októbe­
rében oláh megszállás alatt. A gazdasági 
munka- a korai fagy beköszöntése meg- 
akaűátvozia; az eszi vetésterület csekély,

Hirdessen a
Független Hajdúságban

Budapes

Astra Filmgyár és Film 
kölcsönző Résív. - Társ,

ruha- és jeimez-Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

F 3 F k a s László
bank- És tőzsdebizonhníos, 
BebrecEfi, Miklós-utca 1 szám.

Dollár, külföldi pénzek vétele.
jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel 

és eladás.

kölcsönző osztálya
mmzmzm* megnyílt.

Minden elképzelhető jelmez- és 
ruha 17.000 drb. Színi és mü- 
kedveiői előadásokhoz, szüreti 
mulatságok, álarcos* és jelmez- 
estélyek, hazafias ünnepélyek, 
diszbandériumok és egyéb ünne­
pélyes alkalmára a legjutányo- 
sabb kölcsündijért kaphatók.
Egyesületek, intézetek, jótékony 
intézmények kedvezményben ré­
szesülnek. Rákóczi korabeli jel­
mezek. Dis'.magyar ruhák stb. 
stb. a legfényesebb kivitelben.

Iroda: Budapest, 19., Beáll Ferenc-u. 15
Telefon: 79—03.

— Pénztárnoknő óvadékkal 
felvétetik Körner Béla örökösei 
cégnél. Értekezni lehet délután 
az irodában.

k73a«ítV3Kakl

rendeletét kaptuk: „Magyar királyi külügy­
minisztérium 31.347—12—1020 Folyó évi 
2444 sz. megkérésére vonatkozással van 
szeret csém felkérni, hogy azon menekül­
tekről és kiutasüollakról, kik valamely 
okbó otthonukba visszatérni óhajtanak, 
illetve otthonukat felkeresni óhajtják, azon 
területek szerint, ahová a nevezettek be­
utazni at-.arnak. e,különített névjegyzéket 
beterjeszteni szíveskedjék A névjegyzékben 
pontosan feltüntetendő az illető neve, fog 
latkozása, jelenlegi és volt lakhelye, az

STELLA
s ü top o r

GUSTO
(félemelet)
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vanilin cukor
Alföldi-palotában 

a Bikával szemben
őszi és téli 
női felöltő 
újdonságok

Bársony, plüss tubátok
Legfinomabb fekete 

posztóból készült
felöltők, costümök

Óriási választékbáa, 
elismert, legolcsóbb árban a

Gyár: Budapest, VII., 
Rottenbiller-utca 46. sZ

Húzsa áruházban
szerezhetők be.
Debrecen,

itifoidi-palDíátau, a Bikával szettben.

Nyomatott a Plón-nyomdátan Hajduszcbcsz'ón. 259-1920,
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